

聚焦沿江科创带建设

打造“锦纶之乡”“磁都”“特玻基地”

海安高新区擦亮创新发展“三张名片”



本报讯 (记者赵勇进 杨钰颖 通讯员顾华夏 梅丛婧)全市创新发展大会后,海安高新区认真贯彻落实会议精神,发挥自身优势,强化科技投入。昨天,记者采访了海安高新区党工委书记张勇华,他说,在重点打造西南新城核心区的基础上,将主要从做亮科创、做强内核、做大规模、做深内涵四个方面入手,擦亮创新发展“三张名片”。

近年来,海安高新区重点发展高分子功能材料、特种金属功能材料、非金属功能材料,打造“锦纶之乡”“磁都”“特玻基地”三张名片。海安高新区是国家级“时尚锦纶基地”,锦纶丝产量占全国的1/8,切片产能规模达100万吨,已形成化纤原料生产、纺丝、注塑等全产业链。特种金属功能材料(磁都)企业达80多家。非金属功能材料(特玻基地)从特种玻璃逐步向核机械手、航

天材料延伸,目前拥有特玻企业56家。去年,海安高新区工业开票销售首超1000亿元,同比增长18%,成为我省长江以北第一家超千亿的省级高新区。

强化科技投入,海安高新区充分发挥财政资金的引导带动作用,先后出台了10多份促进创新创业的扶持政策,对区域创新体系建设、科技载体建设、产学研合作、天使投资、高层次人才引进等方面给予有力支持,2020年科技扶持资金2300多万元,产学研合作项目110项,重点院校占比超60%,国际合作项目2项。江中光电与上海交大丁文江院士团队的汽车轻量化铝镁合金新材料项目正在推进,开发电梯用轻量高强楼层踏板项目正在产品打样;欧贝黎电力工程与中科院电工所王占国的光伏玻璃自清洁机器人项目以及河海大学吴中如院士团队光伏

电站巡检机器人项目已启动。

重点打造西南新城核心区,海安高新区以国家级孵化器海安高科技创业园为中心,20万平米孵化器、加速器已全部投入运营。周边万达广场、社区卫生服务中心相继落成,教育配套设施建设到位,2万平米的人才公寓正式启动。西南新城将进一步集聚高科技项目、人才,活跃成为高新区的一张新名片。高科技创业园现有入驻企业197家,从业人员达2000多人,其中省“双创人才”项目47个,中高端人才200多人,国家级人才10多人。国家“万人计划”邹军博士来海实施智能驱动电源研发及产业化项目,成为华为海思芯片照明系统指定供应商;省“双创人才”贾学军博士来海实施核领域新一代智能化动力机械手研发及产业化项目,实现年销售3亿元。

做亮科创。依托产学研合作提高科技成果转化的速度和效率,海安高新区推进院士合作项目、国际科技合作项目,力争2021年合作项目100项以上。助推企业加快成果转化,在产业优势强的领域斩获一批国家级、省级科技项目,力争省级

以上科技项目立项2项以上。推进院士工作站建设,加快共建成果产业化基地。推进龙头企业、重点高新技术企业研发机构建设,建成一批企业研究院、专业实验室建设层次,建成一批国家级、省级企业研发平台,做强内核。加快科技创业载体,提升现有科技企业孵化器、加速器、众创空间的服务深度和广度,力争2021年引进高科技、高成长性项目20个,打造创新创业创造活力迸发的西南新城。做大规模。围绕功能新材料产业,密切关注产业链前景和态势,加快龙头企业强力拉动,不断提升创新核心竞争力,实现产业加快转型发展。力争每年开票销售增长超15%,到“十四五”末,海安高新区工业开票销售翻一番超2000亿,新材料产业规模占比达50%以上,百亿级企业达8家。做深内涵。实施“互联网+”工程,鼓励企业利用互联网平台开展研发设计、生产管理和运营优化等,争创省“互联网+先进制造业”特色产业基地。推动“智能车间”建设,放大省级示范智能车间引领效应,建设智能化生产线,提升车间自动化生产运行管理水平。践行绿色发展理念,营造绿色发展环境,积极申报国家级绿色园区。



20日下午,结合“党史学习教育”,崇川区狼山镇街道曹公祠社区党委、关工委、妇联组织开展了“史海回眸英雄 童颜同语述红心”红色绘本阅读体验活动,志愿者讲述曹顶抗倭故事和红军长征作战时的真实故事,并带着孩子们在草地上匍匐前进,模拟红军过草地的场景。

记者 许丛军 摄

知识产权强市建设成果丰硕 南通每万人拥有发明专利36.84件

本报讯 (记者王伟丽)4·26世界知识产权日即将来临。昨天,我市举行新闻发布会,发布《2020年度南通市知识产权发展与保护状况白皮书》及知识产权行政保护、司法保护典型案例。2020年,南通知识产权强市建设成果丰硕,知识产权创造活力持续提升。全市专利申请46076件,同比增长24.61%;专利授权30662件,同比增长54.57%,其中发明专利2437件,同比增长6.98%。全市万人有效发明专利拥有量36.84件。

件,是“十二五”末的2.4倍。

知识产权协同保护高效有力。去年,我市持续开展“铁拳”“蓝天”“龙腾”“剑网2020”“蓝剑1号”等整治行动,共办理知识产权案件5000余件,挽回经济损失近4亿元。

知识产权创造、保护、运用齐发力,南通知识产权强市建设得到有力推进。中国(南通)知识产权保护中心获批建设,本月初正式通过验收。崇川区、如东县获批知识产权强省示范,实现国家知识产权强县工程、知识产

权强省建设示范县全覆盖。如东经开区、启东经开区、海安高新区、市北高新区获批省级知识产权示范园区,省级以上知识产权试点示范园区全省第一。我市成功获批创建全国版权示范城市。

今年,我市将努力构建引领创新的知识产权发展新格局,以提升企业知识产权综合实力和促进产业发展为着力点,以强化知识产权全链条保护为抓手,以实现知识产权价值为目标导向,充分发挥知识产权对科技创新

的支撑保障作用。进一步优化、细化知识产权奖励政策,加大对优秀专利和优秀发明人的奖励力度。实施重点产业精准专利导航、知识产权强链补链工程、知识产权赋能行动等,推动支持创新的知识产权高效能运用。增强服务创新的知识产权高品质供给,持续推进中国(南通)知识产权保护中心、国家商标受理窗口建设,有效整合各类知识产权数据资源,提供高效便捷的知识产权服务,为创新主体、社会公众提供知识产权支撑。

如皋花木大世界400多商户合力擦亮“放心消费集聚区”招牌——

诚信经营,回头客越来越多

18日,盱眙一小区里,如皋花木经营户史海琴带领10多名员工在刚移栽广玉兰、樱花的苗木四周种植草坪。“我中标这个绿化工程,是8万元额外补偿换来的。”35岁的史海琴去年第一次帮徐州客户供苗,挂车在运输途中翻车冲进河里,导致价值16万元的苗木报废。“虽然与我无关,但我贴补了一半损失。”史海琴的诚信义举在绿化工程行业传为美谈。

位于如皋花木大世界国际园艺城的永华苗圃每天上门看样订购的人络绎不绝,苗圃的主人就是全国十大苗木经纪人田建林,他的网上订单同样红火。“我从年销售几千元起家到如今销售超亿元,靠的就是诚信。”57岁的田建林告诉记者。

“合同上绿化成活率90%,想不

到你们绿化成活率超过了95%。”去

年秋天,田建林中标盐城高架绿化工程验收,专家和监督员挨棵点数,得出了一致结论,结账时,业主奖励了30万元。“对于1140万元的工程来说,30万元虽然不多,但让田建林格外开心。”

“你们4个骨干留下来,确保绿化成活率超过90%,每天负责浇水、修剪、除草、治虫,我每月来一趟验收。”3月下旬,田建林中标承担的扬州市扬子津公园绿化工程施工结束,当场安排4名技术人员负责历时3年的绿化养护和管护。额外花费40多万元养护,田建林算的是一本诚信账,打出来的是诚信金字招牌。

绿化行业都知道,高温季节移栽苗木的成活率大打折扣。去年,田建林中标绿化工程14个,进入6月就停工到10月底,11月上旬再复工。“我不能为了赶工期,不顾绿化质量而砸了饭碗。”今年年初,他中标如皋花

木世界园艺城后,一直向他学习。”园艺城紫萱园艺的老板许光亮是安徽人,2月19日,两名顾客购买10多种小盆景付款后,忘记了拿走4盆茶花,他为下一个顾客结账时发现了,立即丢下生意,追到附近出售花盆店去寻找,跑了一大圈,才找到。“像这样的事,每个月发生几起。”许光亮的诚信经营让回头客越来越多。

“不以次充好,不哄抬物价,不欺行霸市……”走进如皋花木大世界园艺城,诚信经营公约历历在目。400多家“文明诚信商户”共同打造了南通市放心消费集聚区,2020年新冠肺炎疫情期间,如皋市花木大世界国际园艺城线下买家萧条,但得益于诚信口碑,线上销售反而大放异彩,交易区线上线下总营业额达到196.7亿元。

本报记者 杨新明

本报通讯员 朱登峰

打破地域行政界限联合执法

沪苏浙毗邻区域启动行政执法一体化

本报讯 (记者吴银华 李慧)4月20日下午,上海市青浦区、嘉定区、宝山区、金山区、崇明区等5个区,与江苏省苏州市、南通市两市,及浙江省嘉兴市共8个区市签署《沪苏浙省际毗邻区域城市管理综合行政执法共同管辖协作框架协议(2020-2023)》;同时,上海市崇明区城市管理行政执法局与南通市海门区城市管理管理局、启东市城市管理局共同签订《毗邻区域共同管辖执法协议》。

这些协议的签订,标志着沪苏浙毗邻区域共同管辖协作机制正式启动,推动长三角部分毗邻区域城管执法资源整合,强化日常信息共享,加强执法协作,共同提升三省际毗邻区域城市管理能力和执法水平。

《沪苏浙省际毗邻区域城市管理综合行政执法共同管辖协作框架协议》明确,今后,沪苏浙省际毗邻区域城市管理综合行政执法将首先明确共同管辖区域范围,根据管理执法需要,结双方平等协商,确定上海市青浦区、嘉定区、宝山区、

金山区、崇明区,江苏省苏州市、南通市及浙江省嘉兴市,在省际毗邻交界区域及“飞地”开展双向执法覆盖、协商确定共同管辖区域。

同时,将加强共同管辖区域执法协作,协作方将列出城市管理执法领域权力事项清单,协商确定共同管辖执法事项范围,双向赋予共同执法检查权限等,对管辖权难以确定或发生争议的执法案件,报请双方上级城管执法部门协商后,进行指定管辖。

开展专项联合执法整治,针对乱张贴、乱刻画、非法户外广告、无序设摊、非法收运处置建筑垃圾、露天焚烧秸秆及其他具有跨地域性、流动性的违法行为,定期开展专项执法整治,形成联合执法合力。

为畅通一体化执法机制,协作方将建立日常沟通平台,任何成员一方可根据需要,通过共同协商,发起组织召开专题会议。建立重大违法案件通报机制,对重大突发性、群体性城市管理行政执法人员,进行双向通报,及时把握行政执法、矛盾处置主动权。

我市召开互通工程工可市级初审会 南通西站将直通沪陕高速

本报讯 (记者彭军君 通讯员陈颖)19日,南通市公路事业发展中心组织召开沪陕高速公路南通西互通工程工可市级初审会。这是继4月2日省发改委批复沪陕高速公路南通西互通工程项目建设书后,前期工程迈出的又一大步。

作为国家高速公路网东西向主干线之一,沪陕高速公路是上海至西安的高速公路,更是国家高速公路重点建设规划“十三纵、十五横”中的“第八横”,贯穿东南和西北的大通道。目前沪陕高速在平潮穿境而过,上下高速需利用陈桥互通和九华互通,绕行较远,因此有必要在沪陕高速南通西站处增设一处互通。

初审会上,设计单位、咨

询单位分析了该工程的研究背景、编制依据、主要研究内容、经济社会和交通发展现状及规划、交通量分析与预测,提出了技术标准、设计方案、投资估算及资金筹措。

根据规划,南通西互通设置于沪陕高速公路与拟建西站大道交叉处,采用较为紧凑的双T形互通方案,互通匝道设计速度采用40公里/时,收费站车道数为4进4出。本项目占地约376.9亩,项目估算总投资8.05亿元。

沪陕高速公路南通西互通工程将完善高速公路互通布局,加强高速公路与区域路网衔接,服务高铁新城产业发展,推动产业结构升级,服务南通西站对外集疏运,增强高铁枢纽能级,促进区域经济社会发展。

精准排查“廉政风险点” 如皋公路部门建立风险防控体系

本报讯 (记者彭军君 通讯员吴健)权力运行到哪里,廉政风险防范就跟进到哪里。20日,南通市公路事业发展中心如皋分中心全员岗位廉政风险防控措施全面梳理汇总完成,标志着如皋公路系统廉政风险防控体系正式建立。

在前期廉政风险防控排查期间,如皋公路部门用时一个月,汇编了每位党员干部职工原创“廉政格言”,梳理各自分工制定了“岗位职责”;对被纪律约束的公路建设养护考核等“权力事项”,根据监管岗位,分别陈述并职责明确。

据悉,如皋公路部门从思想道德、岗位职责、业务流程、制度机制、外部环境等五个方

面,排查出每个岗位的“廉政风险点”,人均不少于5点。同时,围绕查找出的廉政风险点,从规范权力运行入手,对照业务流程,结合工作实际,认真分析可能导致违纪违规行为发生的主要因素,逐条逐项完善廉政风险防控措施。此外,该中心还根据岗位分管权限通过层层把关、层层签字审核、落实廉政连带责任制,从而将全面从严治党向纵深发展。

作为去年交通系统事业单位改革运作后新组建的单位,如皋公路分中心率先在南通公路系统全面完成廉政防控体系构建,打

通州五接镇:

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

将党史教育成果
转化为实干力量

本报讯 (通讯员肖燕 马正祥)15日,207名通州区五接镇镇村党员干部深入企业进行安全生产宣讲。这是五接镇将党史教育与安全生产相结合,开展的“党员身边无事故,让党旗飘扬在安全生产一线”主题活动。

学党史、悟思想、办实事、开新局。五接镇把党史学习同实际工作结合起来,在学习教育中把党的情怀切化作为民之举,从党史中汲取前行力量。党史学习教育中,五接镇按照地域性、多元性、开放性、整合性的特点,将区域内机关企事业单位、非公经济组织和社会组织统筹联合在一起,以

党建联盟模式,组建“1+1+N”(即1个镇机关支部联合1个村(社区)党总支和一个或多个企事业单位(党组织)架构的党建综合体,综合体以开展政治理论共学,优势资源共享,特色活动共办,党员队伍共建,乡村振兴共促的“五共”活动为主要内容,以党建联盟推动乡村振兴全面发展。

连日来,在五接镇处处可以见到提升乡村“颜值”和“气质”的党员干部网格员,他们是农村人居环境整治的“实践者”“推动者”“宣传员”。五接镇把党史学习与“我为群众办实事”紧密结合起来,千方百计解决好群众的“急难愁盼”问题,推动学习成效转化为群众满意度。